白城市司法局:

培育"法律明白人"激活基层治理动能

城市晚报白城讯 近年来,白城市司法局聚焦法治乡村建设,建立由3019人组成的乡村法治人才队伍,生动践行"小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交"的新时代"枫桥经验",为乡村高质量发展注入法治动能。

强化统筹推进,以系统思维构建基层治理"制度坐标系"。市司法局将乡村"法律明白人"培养工程与乡村振兴、平安白城等重点工作统筹推进,形成"普法——治理——振兴"多部门联动推进的工作格局,为基层治理提供了系统性制度支撑,为乡村高质量发展筑牢法治根基。

强化选育并举,以精准施策锻造基层治理"硬核主力军"。着重从村干部、人民调解员、村民小组长、党员、"五老"人员、致富能手等群体中优先选拔乡村"法律明白人",创新采用"线上+线下+竞赛"的多元模式,既保证了队伍本土化优势,又提升了法治素养,为践行新时代"枫桥经验"提供了坚实的人才支撑。

强化机制保障,以闭环管理激活基层治理"长效动力源"。市委宣传部、市司法局等5部门联合印发《关于建立白城市乡村"法律明白人"管理使用土项长效机制的通

知》,从遴选、公示、培训到动态核查、年度评价,构建起全流程规范。同时通过"结对帮扶"机制,让"法律明白人"与村法律顾问、专业律师结对,实现"乡土经验+专业法律"优势互补,保证"法律明白人"队伍能履职、真作为。

基层治理的关键,在于激活"人"的力量。下一步,白城市司法局力争实现每个行政村至少5名"法律明白人"的目标,夯实基层法治建设人才基础,让法治力量扎根乡村,为基层治理筑牢坚实的法治基石。

刘丽东

市育的来步人种运秋道记初民园风踢篮行的台办天亮者初民园风踢篮行的台添天亮者的身凉面子,增的旁流的境的,增的一个大小增的一个大小型的一个大小型的一个大小型,一个大小型,一个大小型,一个大小型,一个大小型,



白城市举行"瀚海励学行动"助学金发放仪式

城市晚报白城讯 8月13日,白城市"瀚海励学行动"助学金发放仪式在白城宾馆举行。

仪式上,爱心企业、受资助学生、家长、教师代表分别作了发言。相关领导为受资助学生代表发放了助学金。本次"瀚海励学行动"共为市本级94名学生发放助学金99万元。

据了解,"瀚海励学行动"是白城市委、市政府践行以人民为中心发展思想的生动实践,更是落实为党育人、为国育才使命的坚实担当。三年来,资助标准按照录取院校层次从3000至2万元提高至5000至3万元;资助范围从孤儿、低保家庭和低保边缘家庭子女逐步覆盖到脱贫家庭和防止返贫监测对象家庭子女,资助人数也从每年400余人增加到每年700余人,成为全省资助标准最高、覆盖最广的助学品牌项目。截至目前,"瀚海励学品牌项目。截至目前,"瀚海励学



助学金发放现场。白媒 摄

行动"已资助1960余名逆境学子, 发放助学金超1800万元。

受资助学子们纷纷表示,感谢社会各界的关怀与资助,在今后的

学习中将更加勤奋刻苦,不负众望,待学业有成,定会为家乡的振兴发展贡献力量。

记者 薛睿

送医送药暖功臣 健康关怀入基层

城市晚报自城讯 近日,武警吉林总队医院响应吉林省"爱心献功臣"活动号召,抽调外科、内科、影像科、特诊科骨干组成医疗团队,深入白城市5个乡镇卫生院,开展为在乡老兵等优抚对象送医送药送健康活动。

活动中,医疗团队携带专业设备为老兵免费进行血压、血糖测量及彩超、胸片、心电图等检查。专家

根据检查结果,细致评估每位老兵 健康状况,针对降压药服用方法、关 节疼痛注意事项等常见问题给予个 性化健康指导,并赠送常用药品。 "活动办得好,办得实在。医生给我 做了全身检查,服务周到、细致。"退 役老兵魏庆国说。

医疗团队专程来到94岁抗美援 朝老兵田红军家中,为他完成各项 健康检查。通过了解生活饮食习惯与过往病史,为他量身定制健康养护方案。此外,医疗团队逐户为残疾退役军人提供入户问诊,针对性开展诊疗指导、提出用药建议。

据悉,此次活动赠送药品120余种,价值5万余元,累计为500余名优抚对象提供专业医疗服务与健康关怀。 记者 王源

清风拂面润初心 廉洁履职担使命

城市晚报白城讯 为深入推进党风廉政建设,筑牢 上腐防变思想防线,近日,通 榆县八面乡纪委组织党员干 部开展了廉政教育系列活 动。

活动中,八面乡党员干部在廉政教育展区认真聆听典型案例、廉政文化历史和党纪法规等内容的讲解,边看边议、边学边思。

活动期间,还传达学习了近期上级关于党风廉政建设的重要会议精神,通报了典型案例,结合全乡工作实

际深入分析了当前基层党员 干部在履职用权和服务群众 中可能存在的廉政风险点, 并针对"如何做新时代廉洁 奉公的基层干部"提出要求, 与会干部作了交流发言。

参加活动党员干部纷纷表示,要不断加强自我约束,自觉抵制各种诱惑,进一步提升廉洁自律意识和拒腐防变能力,始终保持清正廉洁的政治本色。活动为全乡党员干部送上了"廉政套餐",营造了风清气正的干事创业氛围。

洮南

推进稻渔综合种养 拓宽农户增收渠道

城市晚报白城讯 日前, 洮南市农业技术推广中心通 过实施稻渔综合种养项目, 为福顺镇、二龙乡、永茂乡等 11个乡镇和街道的水稻种植 户集中发放鱼苗413.5万尾, 推动稻渔综合种养产业发 展,拓宽农户增收渠道。

鱼苗发放现场,水稻种植户们热情高涨,纷纷簇拥在运鱼车周围,满心期待地等候鱼苗发放。工作人员严格按照流程,有条不紊地为大家登记、分装。领到鱼苗的种植户随即赶赴稻田,小心翼翼地将鱼苗均匀地投放到稻田中。这些鱼苗将与水稻共同生长,为村民带来额外收益。

在稻渔综合种养模式中, 水稻生长为水生生物提供了 天然的遮阴环境和丰富的虫 饵,让水生生物能够在舒适的环境中健康成长。而水生生物在稻田中游动,不仅疏松了土壤,增强了土壤的透气性,还能捕食害虫,减少害虫对水稻的侵害。同时,水生生物的粪便还可转化为有机肥,为水稻生长提供充足的养分,从而减少化肥农药的使用量,改善农田的生态环境,形成"稻护鱼、鱼促稻"的绿色种养体系,促进农业提质增量,提升经济

洮南市农业技术推广中心技术人员深入田间地头,为农户提供技术指导与服务,同时持续深化推广稻渔综合种养模式,充分发挥"以稻养鱼、以鱼促稻"的生态优势,让更多群众受益,为乡村振兴添砖加瓦。 李想 杨彪

通榆:

办好民生实事 绘就幸福"底色"

城市晚报白城讯 民之 所盼,政之所向,民生建设连 接民心,是人民群众幸福生 活的"底色"。

从巷道硬化焕新颜,群 众出行更便捷,到老旧小区 接入天然气,守护千家"烟火 气";从国有热源厂建设,民 生温暖保障再提升,到绿化 美化显成效,扮靓城市颜值 气质……近年来,通榆县一 项项民生提升行动稳步推 进,一件件为民实事落到实 处,不断为民生幸福"加码"。

今年82岁的侯振琴是通 榆县树满街道树满社区廉家 窑片区的居民,她亲眼见证 了家门口这条巷道的变迁。 从最初的黄土路到红砖路。 再到如今平整的水泥路,这 些变化让侯振琴特别感慨。 今年,通榆县积极筹措资金, 对全县4个街道178条巷道集 中硬化,目前工程正稳步推 进。侯振琴说:"看到平坦的 路面铺到我们的家门口,打 心底里高兴,以后出行更方 便了。"黄土路变成水泥路, 改变的不仅是出行环境,更 是群众对美好生活的信心。

市区鹏凤小区的居民杜 晓芹藏着一个朴素的心愿,用 上经济、快捷的天然气。今年 1月,天然气管道终于接入她 家。杜晓芹给笔者算了笔账, 用天然气比用电成本节省近 一半,每月能省下七八十元。 更让她满意的是,天然气火力 强劲,炒菜烧水效率高,做出来的饭菜口感也更好。今年,通榆县为84栋居民楼架起天然气管道,破解了5559户家庭通天然气的民生难题。

在通榆县鹤翔供热设施 更新改造现场,两台116兆瓦 (165蒸吨)双锅筒往复炉排锅 炉已完成钢结构与锅桶施工, 正进入受压部件安装阶段。 据相关负责人介绍,项目建成 后可提供400万平方米的供热 能力,通过热网智能化调控, 供热稳定性进一步提升,不仅 能提高能源梯级利用效率,减 少资源浪费,还能通过先进环 保设备降低污染物排放,同时 有效控制低频噪声,改善周边 居民生活环境,解决传统供热 模式的诸多缺点。

漫步在通榆城区街道 上,道路两侧早已绿树成荫、 繁花似锦。街角的微型景观 里,各色花卉错落有致,与造 型别致的绿植相映成趣,美 不胜收。今年4月以来,通榆 县启动了绿化美化专项行 动,针对街路、街路岛头、城 市出入口、站前广场等重点 区域实施精准改造。通过实 地勘察与科学规划,累计栽 种海棠、美人蕉、鼠尾草等花 卉16个品种55万株,打造出 形状各异、造型独特的街路 岛头微景观24处,持续提升 绿化美化品质,让这座小城 真正成为居民心中的幸福家 冠。 通宣